

Stane:

Za celo leto K 30.—
za pol leta 15.—
za četrt leta 7.50
za 1 mesec 2.50

Posamezna številka 80 vin.

Uredništvo in upravnništvo je v
Ptuju, Slovenski trg 3 (v starem
rotovžu), prtiličje, levo.

Rokopisi se ne vrnejo.

PTUJSKI LIST

Politično gospodarski tednik.

Štev. 15

Ptuj, 11. aprila 1920

II. letnik

Našim cenj. naročnikom!

Kakor vsi drugi slovenski, hrvaški in srbski časopisi tako je tudi naš list prisiljen, s 1. aprilom 1920 zvišati naročnino. — V zadnjih par tednih se je podražil papir in tiskarske potrebsčine. Da brez zvišanja naročnine tudi naš list ne more izhajati, bo pri današnjih razmerah vsakomur jasno.

„Ptujski list“ stane od 1. aprila 1920:

celoletno K 30.—
polletno „ 15.—
četrletno „ 7.50
mesečno „ 2.50
Posamezna številka stane „ —80

Tudi cene oglasom smo primorani zvišati. Cenj. naročniki naj vzamejo to blagohotno na znanje in upamo, da nam ostanejo vsi zvesti, ter da nam pridobe še novih naročnikov.

Uprava „Ptujskega lista.“

Vabilo k zborovanju radi napeljave elektrike iz Fale.

Preddela za dobavo električnega toka iz velike električne centrale Fala nad Mariborom so tako daleč dospela, da Vas vabi mesto Ptuj na dan 12. aprila 1920 na glavno zborovanje vseh večjih interesentov, ki bi dobavljali z drugim glavnim daljnovodom električni tok iz Fale.

Zborovanje se začne 12. aprila 1920 ob 10. uri predpoldnem v veliki dvorani mestnega doma v Ptuj, II. nadstropje. Zborovanje bo trajalo približno 3 do 4 ure.

Prejšnja štajerska električna družba v Gradcu, ki je lastnica elektrarne na Fali, je izdelala že natančen projekt, kako bi se drugi glavni daljnovod razdelil, in se je pri tem že tudi ozirala na svoje prejšnje obljube in

Delo in štedljivost.

Spisal Alojzij Toš.

Delo in štedljivost morata bitinerazločljivo zedinjena, ker le po združenem delovanju je uspeh pričakovati.

Pri domačem gospodarstvu morata mož in žena skupno delovati.

Blagodarna je zveza, kjer se delo in štedljivost takorekoč omožita ter kot mož in žena sporazumno delujeta.

Ni vsakemu človeku dano, si pridobiti premoženja in bogastva, ker k temu je treba dostojnih predpogojev k sedaj obstoječi dražji izdelkov in pridelkov.

Kakor vobče znano, raste cena pridelkov od dne do dne in v mnogih krajih še potrebna dobiti ni, plačila pa, bodisi kakoršna koli, zaostajajo; poboljšanja pa ni pričakovati in je torej, bi rekel, težko, v sedanjih slabih časih uslužbencem izhajati.

In akoravno je to tudi res, je vendar le mogoče posameznim, kakoršnim koli delavcem, kateri so se česa naučili, po svoji spretnosti, marljivosti in zmožnosti doseči

zaveze, ki jih je sklenila s posameznimi mesti in trgi.

Projekt te družbe obstoji v tem, da bode glavni daljnovod z močjo 80.000 voltov električnega toka izpeljan naravnost iz Fale, južno od Maribora, po najkrajši poti čez Celje, kjer bi bila prva transformatorna postaja, in od tam po najbližnji poti v Ljubljano, Zagreb in Trbovlje. Ali bi se potem delil ta daljnovod že v Celju za omenjene tri glavne odjemalce, ali še komaj na Zidanem mostu, še danes ni natančno določeno.

Pač pa je gotovo, da ta daljnovod zaradi svoje velike napetosti ne more nobenim manjšim interesentom oddajati električnega toka med potom, kakor že prej omenjenim zelo velikim, in ti veliki dajejo zopet manjšim interesentom po posebnih manjših daljnovodih.

Drugi glavni daljnovod, s približno 46.000 voltov, bode vodil iz Fale in bode preskrboval mesto Maribor z električnim tokom, za kar se je prej omenjena družba že takoj začetkom zidanja centrale obvezala.

Iz Maribora bi morali vsi v tem povabilu navedeni kraji kupiti električni tok in si napeljati poseben daljnovod, ki bi naj bil izpeljan po najkrajši poti iz Maribora v Ptuj, iz Ptuja v Ormož, kjer bi se naj delil v 2 dela, od katerih bi jeden daljnovod vodil v Ljutomer in iz Ljutomera en del v Gornjo-Radgono in drugi del v Mursko-Soboto.

Drugi del daljnovoda iz Ormoža bi bil napeljan čez Središče v Čakovec, kjer bi se zopet delil v 2 dela in sicer en glavni del bi vodil v Varaždin in drugi del v Doljno Lendavo v Prekmurju.

Prva transformatorna postaja na tem daljnovodu bi bila od mesta Maribora oddaljena približno 18 kilometrov in bi bila nekako v bližini Št. Janža na Dravskem pelju, kjer bi se odcepil prvi večji daljnovod za Pragersko, Slovensko Bistrico in Konjice.

Druga transformatorna postaja bi bila v

posel, v katerem jim je mogoče si česa prihraniti in si tudi prihranijo. In bilo bi taisto še tudi v mnogoštevilnih slučajih mogoče, če bi ne leteli preveč visoko.

Omenim tukaj v kratkem o neki pravljici:

Če si prav len in utragljiv
ter padel pečen golob bi ti v usta,
gotovo bi bil razžaljiv,
če bi ne bil zrezan do čista.

Ako bi se pa govorilo poprek o štedljivosti—prihranjenju, bi ne trebalo misliti takoj že na marsikake dohodke.

Neki stari pisatelj pravi: „Bogat je tisti, kateri manj izda, kakor sprejme, siromak pa, kateri več izda, kakor dobiva.“

V tem smislu je torej vsakomur mogoče si nekoliko prihraniti.

Premisli samo, koliko nepotrebnih izdatkov se napravi zaradi alkoholičnih pijač, kadenja itd. in bo po takem vsak previden priznal, da bi se veliko več prihraniti dalo, ako bi se toliko nepotrebnega ne potrošilo.

Kolikokrat se vidijo in slišijo posledki pijančevanja — nezadovoljnost, prepir in krieg v družini ali familiji — kar se ne uresniči samo pri navedenem, ampak tudi pri naslednikih.

mestu Ptuj, tretja v Ormožu in četrta po tem v Čakovcu in Ljutomeru.

Da bi bilo potem od teh vseh navedenih transformatornih postaj mogoče napeljati tudi električne vode v večje vasi in občine, je seveda umljivo in šlo se bode v glavnem največ zato, ali se bodo dotične občine ali vasi odločile prevzeti na njih po dobavljajoči množini električnega toka pripadajoče stroške napeljave.

Povabljeni so zato na zborovanje vsa naslednja mesta, trgi, občine in okrajni zastopi:

Okrajni zastop Maribor.
Mesto Ptuj.
Okrajni zastop v Ptuj.
Mesto Slovenska Bistrica.
Okrajni zastop Slovenska-Bistrica.
Trg Konjice.
Okrajni zastop Konjice.
Občina Sp. Poljskava, v kateri leži Pragersko.

Mesto Ormož.
Okrajni zastop Ormož.
Trg Ljutomer.
Okrajni zastop Ljutomerski.
Trg Gornja Radgona.
Okrajni zastop Gornje Radgonski.
Mesto Murska Sobota.
Trg Središče.
Mesto Čakovec.
Mesto Varaždin.
Trg Doljna Lendava v Prekmurju.
Županstvo Sv. Janž na Dr. polju.
Ing. Pahernik, vodja elektrarne na Fali.
Dir. Droschel der steir. El. Ges. Graz, Annenstrasse.

Knez Windischgrätz, Konjice.
Južna žel. rav. Ljubljana.
Premogovnik Ladanje dolnje in Žup. trg Vinica.

Odbor, ki vodi te predpriprave, se je dogovoril tudi s prvim ravnateljem Štajerske električne družbe v Gradcu gosp. Droschl-om,

Na pijančevanje udane može najlažje vplivajo žene in storijo to tudi v večini slučajev; mora se zgoditi to pa le o pravem času in na pravem mestu. — In če je žena previdna, zamore posebno v začetku zakona največ doseči kar je v tej dobi najpripravnejše. — Žena pripravi moža, da se odvadi starih lastnosti, da se privadi bolj in bolj ostajati doma in se polagoma celo združi s svojo familijo.

Taki ženi sicer ne bodo izostale zamere, počasi pa bo prišel tak discipliniran mož do prepričanja, da je žena rešiteljica njegova iz njegovih starih, slabih navad. Tako šolanje ne sme pa biti, da žena, ko pride mož domov, napade moža z vsakovrstnimi grdimi psovkami, kakor je že ženska navada, ga razdraži, potem pa mož ali zopet odide, ali pa pride do pretepa. Žena mora biti mirna in resnobna in gotovo bo imela boljši uspeh, kakor s hudimi besedami po možu udrihati.

Najhujše zlo je pa igra, ktere se poslužujejo najvišje in najnižje vrste prebivalstva.

O koliko možev je že celo svoje premoženje po igri uničilo. Ogibajte se vsake igre, če bi bila še tako malenkostnega pomena.